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V honitbě Bavorovice u Českých Budějovic se v pondělí 2. února 2026 uskutečnil odborný
odchyt zajíců polních. Akce byla součástí výzkumného projektu, který se zaměřuje na pohyb
zajíců v příměstské krajině a na hledání způsobů, jak snížit riziko jejich střetů se silniční
dopravou. Projekt vznikl ve spolupráci České zemědělské univerzity v Praze, Výzkumného
ústavu lesního hospodářství a myslivosti a Honebního společenstva Bavorovice. Cílem
projektu je lépe porozumět tomu, jak se zajíci v okolí města pohybují, kudy nejčastěji
procházejí a kde jim hrozí největší nebezpečí. Odborníci se zaměřují na místa, kde zajíci
nejčastěji přecházejí silnice a kde dochází k dopravním nehodám.

„Tenhle projekt nám dává do ruky konkrétní data, která dosud chyběla. Díky nim můžeme lépe cílit
opatření v místech, kde dochází ke střetům zvěře s dopravou, a hledat řešení, která budou fungovat
v praxi,“ uvedl náměstek hejtmana Jihočeského kraje pro oblast zemědělství a lesnictví David Štojdl.
Početnost zajíce polního se v České republice snižuje už několik desítek let a v poslední době situaci
zhoršuje i výskyt virového onemocnění myxomatózy. V některých lokalitách tak dochází k výraznému
úbytku zajíců. Zároveň se tento druh dokáže dobře přizpůsobit životu v blízkosti měst, kde se místy
vyskytuje poměrně hojně. To však znamená i častý pohyb přes silnice a vyšší riziko dopravních
nehod. V okolí Českých Budějovic se dlouhodobě setkáváme s kombinací husté dopravy, členité
krajiny a aktivního výskytu zajíců, což vede k častým kolizím.

Odchyt v honitbě Bavorovice

Odchyt se konal v otevřené krajině mimo zastavěné území pomocí tradiční metody do tenat. Ta byla
umístěna v místech, kudy se zajíci běžně pohybují. Samotný zásah zajišťovali zkušení chytači, kteří
dbali na rychlou a šetrnou manipulaci. Jakmile se zajíc dostal do sítě, byl okamžitě opatrně vyproštěn
a umístěn do přepravní bedýnky. Celý postup probíhal v souladu s platnou legislativou a s důrazem
na welfare zvířat.

Vybraným zajícům byly po odchytu nasazeny moderní GPS obojky, které umožňují dlouhodobě
sledovat jejich pohyb v příměstské krajině. Obojky dostali pouze jedinci s dostatečnou hmotností tak,
aby zařízení nepředstavovalo pro zvíře zátěž. Samotná manipulace trvala jen několik minut a po
jejím ukončení byl zajíc vypuštěn zpět na místě odchytu. Veškerá činnost probíhala v rámci
standardního mysliveckého hospodaření a za přítomnosti zástupce uživatele honitby. Používané GPS
obojky jsou vybaveny také funkcí Drop-off, která umožňuje jejich dálkové odepnutí. V případě
poklesu kapacity baterie na kritickou úroveň nebo při jiných komplikacích lze obojek na dálku
uvolnit, aniž by bylo nutné zvíře znovu odchytávat. Díky tomu nejsou zajíci vystavováni dalšímu
stresu spojenému s manuálním sundáváním obojků. Získaná data umožní sledovat, kde se zajíci
nejčastěji pohybují, jak velké území využívají a zda se opakovaně přibližují k rizikovým úsekům silnic.

Testování elektronických zradidel u silnic

Součástí projektu bude také testování elektronických zradidel, která budou instalována podél
vybraných silničních úseků v honitbě Bavorovice. Tato zařízení mají za cíl odradit zvěř od vstupu na
vozovku. Díky propojení se sledováním pomocí GPS obojků bude možné vyhodnotit, zda zradidla
skutečně ovlivňují chování zajíců a pomáhají omezit jejich pohyb v nejrizikovějších místech.



Výsledky projektu následně pomohou lépe plánovat ochranná opatření podél silnic nejen v okolí
Českých Budějovic, ale i v dalších částech Jihočeského kraje. Pokud se účinnost testovaných opatření
potvrdí, mohou přispět ke snížení úmrtnosti zvěře a zároveň ke zvýšení bezpečnosti silničního
provozu. Veškeré aktivity jsou realizovány s maximálním ohledem na zvířata a s cílem podpořit
udržitelné soužití člověka a volně žijící zvěře v příměstské krajině.
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